



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSEG'
ENG E D E L M É V E L.

01010101010

18.

Költ Bétsben, Sz. Mihály-Havának (Septembernek)
1-ső napján, 1795-dik Elztendőben.

Békességes és Hadi Környtlállások.

Regensburgból Augustus' 21-dikénn: —
„A' Békesség-alkura küldendő Deputátzió
erántt, hosszas vetélkedések után, ugyan
tsak meg-lett ma a' Végzés. A' Deputá-
tusokat küldök: *Moguntzia; Szaxónia;
Bréma; Bavária; Bäden; Wurzburg;
Hessendarmstadt; Augsburg, és Frank-
furt.*“

A' F. Tászári Királyi Udvar, olly egy-
gyességre lépett a' hadi foglyok erant, a'
Frantzia Közönséges-Társasággal, hogy

F

általán fogva vissza adódnak azok mind két részről, a' számra való tekintés nélkül, melly szaporább egynehány ezerrel a' Frantziáknál.

(Az Elzéken lévő frantzia foglyok között, kik mintegy 3 ezer főből állanak: vagynak Ifjú Leányok is Férj-ruhában.)

Osnabrückből Augst. 15-dikénn: — „A' *Prusszus* Királynak világos parantsolatjából, minden *Hollandusok*, a' kik itt tartózkodtak és a' környéken: tartoztak hufzonnégy órák alatt el-takarodni. A' *Weser* (*Visurgis*) folyó-vize megé veszik magokat.“

Ulmából Augst. 20-dikánn: — „Mament itt által Gróf *Wurmser*, és tovább folytatta útját innen *Brisgau* felé.“

Nagy - Britanniából. —

Londonból Aug. 11-dikénn: — „*Hotham* Admirálisunk' Hajósseregéhez tartozó *Inconstante* nevű Fregát Kapitánnya *Freemantic* Úr írja, hogy két gazdag terhű frantzia hajókat fogott, mellyek, *Marseille* (*Marszília*) Városa alól indultak *Konstánztinápoly* felé. A' Török Tsászár' és a' Nagy-Vezér' számára rendelt ajándékokat vittek, mellyek, két millió ötszázezer forintra betsültetnek.“

(Minekutánna híre ment ezen vesztegnek *Párisba*: mindjárt újj ajándékoknak készítéséhez fogtak ottan, mellyekről így írt Aug. 11-dikénn egy *Párisi Levél*: Tizennégy napok alatt el-indítódnak máj

innen azok az ajándékok, mellyeket *Konstantinápolyi* Követünk *Verninac* Polgár fog a' Közönséges-Társaság' nevébenn által-adni a' Török Tsászárnak. Állanak ezek: két szép gyémántos flintákból; két ugyan olyan kézfűletű pifztolyokból; egy drága kardból; egy pipából; három szőnyegeből; negyven órákból; öt tükrökből; 's a' t.)

„Eggy *Frantzia* Tiszt érkezett ide (*Londonba*) a' napokban *Vándéból*, 's minekutánna ki-bezállgette volna magát egy *Ministerünkkel*: el-útazott *Verona* felé az új *Frantzia* Királyhoz, kinek *Leveleket* hozott *Charette* Royalista - Vezértől. *Befzéillette*, hogy *Charette* Vezér, harminzötezer fegyveres emberével szándékozott *Nantes* (*Nannetae*) Városa ellen indulni.“

„*Nagy-Britanniához* tartozó *S. Helena* nevű *Afrikai* Szigetből, az *Udvar* is kapott már *Tudósítást* az eránt, hogy valósággal el-fogtak a' *Nagy-Britanniai* hajók, nyóltz *Frigyes-Belgyiomi* hajókat, mellyek, 30 millió forintot érő nádmezet; kávé; borsot; bort; rezet; müselint; *Theet*; 's más efféléket hoztak *Ásiából*. A' *Tudósítást* *Eszington* Hajós-Kapitányunk küldötte, ki, az említett 8 hajóhoz öt más hasonló *Frigyes-Belgyiomi* hajóknak elnyerése eránt is nyújt reménységet. Írja azt is, hogy a' *Jó Reménység* *Fokának*

el-foglalására valósággal el-indúlt legyen *S. Helenától* egy *Anglus* Hajós-sereg-osztály. “

„*Mádriti* Követünk *Bute* Gróf, a' Követség-Secretáriussát *Jackson* Urat küldötte ide Ításokkal: mellyek azonnal *Windsor*ba küldödtek a' Királyhoz. “

„A' *Frantziák* és *Spanyolok* között lett Békesség-kötésnek azon Tzikkelye, melly fzerént, a' *Spanyol* Udvar által-engedte a' maga *S. Domingói* egész Birtokát a' *Frantzia* Közöséges-Társaságnak, különböző ítélettételekre szolgáltat itten alkalmatosságot: mivel az *Utrecht*i Békesség-kötésben, arra kötelezte vólt magát a' *Spanyol* Udvar 1713-dik esztendőben, hogy *Ámerika*-mellyéki 's *Ámerikai* Birtokaiból legkissebb részt is se' *Frantziáknak* se' más akármelly Nemzetnek soha által nem fog engedni. — Ezen ígéretnek mostani megsértődését, annyival nehezebben veszi a' mi Udvarunk: mivel 1790-dik eszt. ben, négy millióba került néki annak végrehajtása, hogy *Frantzia*-Ország egy talpalatnyi földet se' kaphatott az *Ámerika*-mellyéki *Spanyol* Birtokokból.

Londonból Aug. 14-dikénn: — „*Pitt* és *Dundas* Ministereink olly értelemben vagynak már, hogy Békességet kell kötni a' *Frantziákkal*: *Portland* Hertzeg ellenben; Gróf *Spencer*; és *Windham* Úr, még most is szükségesnek ítélik a' hadfolytatást. “

„Hogy az *Ámerika*-mellyéki Szigetek közzül, *Martinique* is *Frantzia* kezek között legyen, a' mint némelly *Frantzia* Újságírók hirtelik: nem igaz.“

Frigyes - Belgyiomból. —

A' *Svéd* Udvarhoz *Frigyes-Belgyiom* Követjévé rendeltetett Iffjú *van Dedem tot den Gelder*, 7-dik Augusztusban vett bútsút a' Fő-Kormányfzéktől, mellynek Elölülője *Huber* így szólott azon alkalmatossággal, a' fellyebb nevezett Iffjú Követhez: „*Polgár van Dedem!* „Igen különös időben indul Követségbe Kegyelmed eggy olly Hatalmassághoz, mellynek maga-viselésére minden hadakozó Hatalmasságok figyelmeznak. Tartozik tehát Kegyelmed inkább vigyázni most, mint Békesség' idején. Kötelességének tartsa főképpen, úgy folytatni életét, hogy az által semmi botránykozásra alkalmatosságot ne szolgáltatson. Minden tselekedeteiben egyenes szívű legyen; de meg-nézzé, kikkel közölheti Izive' titkát. Igyekezze illendőképben ki-nyilatkoztatni a' *Batáviai* nagyságot és Közönséges-társasági méltóságot. Ne tsak maga mutasson engedelmességet a' Törvények eránt; hanem arra kötelezze az Alattalévőket is. Önnön életénél fellyebb betsüllye a' jó intézetű drága Szabadságot. Úgy bánnyék Ember-társaival, mint kívánná, hogy Mások bánnyanak magával. Igyekezze a' mennyire lehet

azon Tartomány' szokásaihoz szabni magát, a' mellyben fog élni, 's ennől fogva kedvesseget és betsületet nyerni a' Lakosok előtt. Baráttságosan viselje magát Mindenek eránt, Senkinek ne hízelkedjék; kivált az úgy nevezett Nagyoknak. Meg ne szenvedje maga Házában is a' Tsapodárokat: hanem útállya mint olyanokat, kik tsupánn a' titkok' ki-tapogatására vevődnek fel alávaló eszközöknek. Legyék adakozó: de ne vesztegető, 's a' t, *Frantzia-Országból.* —

Strafsburgból Auguft. 14-dikénn: —
„Egynehány napoktól fogva, olly állapotha kezdenek itt *Alzátiában* (*Elsaszban*) vissza-tévedni némelly Erösségek, a' millyenben szoktak lenni Békesség' idején. “

„*Barthelémy* Követünk, olly Utasítást (Instrukziót) vett a' mint halljuk *Párisból*, hogy a' Német-Birodalommal kezdendő Békesség-atkunak is *Basileában* való tartatását sürgesse. “

„Írják *Basileából*, hogy oda naponként több több idegen Nagy-emberek gyülekeznek. Nevezik a' többek között *Hundsstein Würzburgi* Grófot; *Eden Nagy-Britanniai* Nemes Urat; *Reibels, Mannheimi* Kormányszéki-Tanátsost; a' többek, ki nem adták még magokat kik légyenek? — *Bétsből* érkezendő Gróf *Bartenstein'* számára is készül a' szállás abban a' Házban, mellybenn a' *Velentzei* Követ lakott volt. “

A' mit *Charetter*ől írt az oda fellyebb közlött *Londoni Levél*: ugyan azt bizonyítják magok a' *Nantesi Tudósítások is*. *Rennes Városát* is tzelba vették a' Királyt-kívánó *Frantzia Lakosok*, magoknak a' *Rennesi Leveleknek bizonyítása* szerént.

A' *Számbre és Móza* vízekről neveztetett *Frantzia Seregnél* lévő *Nemzet-gyűlési Kommisszáriusok* magok írták *Párisba*, hogy az említett *Seregben* zúdulás esett vólt *Júl. 29-dikénn*, 's egy *Granátoros Kompánia*, még öléssel is fenyegette a' *Brigadíros Generálist*. *Hufzonegy Tagjai* ezen *Kompániának* által-adattak a' *Törvényszéknek*; a' többek pedig fogva küldettek *Givetbe*. Azólta már ismét tsendesség vagyon.

A' *Napkeleti frantzia Birtokokról*, olly *Tudósítást* terjesztett a' *Közjóra-ügyelő Deputátzió*, *Aug. 10-dikénn* a' *Nemzeti-gyűlés'* eleibe, hogy az ott lévő *Pátrióták*, magok ereje által is megtartották az említett *Birtokokat* (*Colóniákat*) a' *Frantzia Közönséges-Társaságnak*.

A' *Spanyol-Országai Frantzia Seregtől* költ *Tudósítások is* olvasódtak fel tizedik *Augustusban* a' *Nemzeti-gyűlés* előtt; mellyek szerént, mind a' *Frantzia*-mind a' *Spanyol-Seregnél* nagy örömet okozott a' *Békességnek* hallása. Ez alkalmatossággal ditsérte *Spanyol-Országot Boissy d'Anglas* arról, hogy emberi módra bánt a' *frantzia foglyokkal*.

Az *Olafz* - Országi *Frantzia* Sereg' Fő Vezérjének *Kellermann* Generálisnak, következő summájú Tudósítása olvasódott fel a' Nemzeti-gyűlésnek 15-dik Augusztusi Ülésében: „Mind bal mind jobb szárnyunkat meg-támadta az ellenség: de vissza verettetett. Bal szárnyunk, el-vezített tanyáit is vissza nyerte.“

*Sieyes*ről azt írják *Párisból*, hogy szemlátomást kezd alább-szállani a' tekintete. Nem fogadta el azt a' Plánomot is a' Nemzeti-gyűlés Aug. 12-dikén: mellyet *Sieyes* gondolt, 's terjesztett a' Gyűlés' eleibe, egy Konstitúciónális Főtörvényt széknek felállításáról.

*Sieyes*ről azonban, nagyon hirtelik más felől, hogy ki nem fog maradni az új Konstitúció szerént fel-állítandó Direktóriumnak vagy Kormányzéknek Tagjai között, kiknek, meg tette már a' *Hír*, *Sieyes*en kívül, *Boissy d' Anglast* is; nem különben *Cambacérest*; *Pichegru* Vezért; *Barthélémyt*, a' *Basíleai Frantzia* Követet; és *Carignit*, ki a' Tengeri-dolgokra ügyelő Miniszter volt.

A' Közjóra-ügyelő Nemzet-gyűlési Deputátciónak Tagjai, 2-dik Augusztustól fogva ezek: *Fermont*; *Doulcet*; *Vernier*; *Raubaud*; *Lariviere*; *Gramon*; *Blad*; *Marec*; *Louvet*; *Lesage*; *Boissy d' Anglas*; *de Bry*; *Sieyes*; *Reubel*; (e' kettő már másodszori Tagja most a' Deputátciónak)

Merlin de Douay (ez már harmadszor) és *Letourneur de la Manche*.

Párisból Aug. 10-dikénn: — „A napokban mene itt kereftül *Rhode* Gróf *Lisbona* felé, a' hol Követséget fog viselni, a' *Berlini* Udvar' részéről.“

Párisból Aug. 13-dikánn: — „Miólta meg-határozta a' Nemzeti-gyűlés, hogy a' Közjóra, Közbátorságra, és Törvényhozásra-ügyelő Deputáziók tartozzanak egy Törvény-formát készíteni, és eleibe terjeszteni a' Gyűlésnek, az ollyatén Ujságírók ellen, kik hamis vádakát és hazug költeményeket szoktak koholni: azólta se' hagyták el előbbeni írássok' módját sok Ujságírók. Eggy a' többek között így írt a' napokban: „Mi az, a' mi által nyerheti meg egy Kormányfűk a' Publikum' bizodalját? Mi az, a' mi által tudhatja meg a' maga hibáit? *Felelet*: A' nyomtatásbéli szabadság: mert tsupán ennél fogva lehet esméretes ő előtte a' közvélekedés. — Jól van (így szóllítja meg az Ujságíró, a' Nemzeti-gyűlés' Tagjait) ha Ti úgy hiszitek, hogy veszedelmes a' nyomtatásbéli szabadság: ne ámittsatok legalább bennünket, ne hánnyatok töröket előnkbe, azt állítván, hogy tellyes szabadsága vagyon a' nyomtatásnak; azonban vermet ástok ezen Szabadság alá, olly Intézetek által, mellyek a' Konstitúziónak minden fundamentomos ágazatival ellen-

keznek. Mondjátok ki nekünk világosan, minden tettetés nélkül: „Újságírók! tartoztok Ti mindent, még ha ostobaságokat tselekepszünk: azokat is helybe-hagyni; mert ha nem, tudjátok meg, hogy árestom a' helyetek.“ — Adjátok tsak (Nép' Képviselői!) jó Törvényeket minékünk, úgy ne fellyetek: ha talán vállalkoznának is némellyek közzülünk, kik, rágalmaznának Benneteket: mert az általatok szerentséssé lejendő Nép meg-veti az olyan Írót, a' ki ellenetek próbállya fel-venni pennáját. De valamíg jobbítani való hibák lesznek, mind addig meg kell engedni azoknak fedezését is, és az eszkököknek elő-adását, mellyek által meg-lehet orvosolni a' hibákat.“

Pichegru Frantzia Vezérről újj Anekdotum.

A' *Kolóniai* Újságíró azt írta mostanság, hogy *Pisgrü*, által akart szállani a' *Rajnán*: de olly hatalmas ellentállásra talált, -hogy éppen nem boldogúlhatott szándékábann. Értésére esvénn ezen Híradás *Pisgrü*nek, rendelést tett, hogy az ő vezérlése alattlévő Sereg' tanyájánn meg kell hordozni, hanem egész betsülettel az említett Újságíró, hadd láthassa önnön szemeivel az általa ki-hirdetődött Tudósításnak helytelen voltát.

Elegyes Tudósítások.

Néhai 16-dik *Lajos'* Öregebbik Testvére, kit már a' *Nagy-Britanniai* Udvar

is meg-esmért, 18-dik *Lajos* nevezett *Frantzia* Királynak, egy hosszas Jelentést tett közönségessé, mellynek egy része ez:

„ Minden Frantziák, valakik, le-té-
vén veszedelmes vélekedéseikről, a' Tró-
nushoz borúlnak; kegyelmet nyernek. Min-
den Frantziák, kiknek nem volt egyéb
vétkes, hanem hogy meg-szédültek a' Tsá-
bítók' szavára, éppen nem kemény Bíró-
ra, hanem könyörülő Atyára fognak ta-
lálni Személyünkben. “

Ama boldogtalan emlékezetű *Aureliá-
numi* (*Orleánsi*) Hertzegnek leg-öregobbik
Fia, az úgy nevezett *Chartresi* Hertzeg,
most huszonegy esztendő s Iffjú, Valamint
egyéb Testvéreinn: úgy rajta is meg-tet-
tik a' jó nevelés, mellyet vett az édes
Annyától, ki, egy igen derék Dáma,
és *Zsánti* Afzszonyságtól, kinek gond-
viselése alatt volt ő is kisedet korában.
Gondolkozása módját meg-lehet ítélni tsak
az itt következő egynehány sorokból is,
mellyeket *Helvétziából*, a' hol jó darab
időtől fogva lakott volt, egy fő Kalmár-
hoz írt *Északi-Amérikába*, a' hová meg-
lakni: „ Hajlandóságot érzek magamban
— így ír az *Iffjú Hertzeg* — munkálódá-
som által tenni szert egy olly életre, melly-
ben magam embere lehessen. Szerentsé-
len sors érdeklett engemet, de, Hálá Isten-
nek! ugyan tsak nem nyomott le egészen.
Még szerentsés vagyok illy esetembenn an-

nyiből, hogy nem vehettem fel Ifjúságom miatt olly szokásokat, mellyektől, bajosan lehet annakutánna meg-menekedni; és hogy elébb vevődött el tőlem a' jószágom, anig alkalmazhatóságom lehetett volna azt, jó vagy rossz végre fordítani. "

*Lengyel-Ország*hoz tartozott *Volhynia*, *Chelm*, és *Belz* nevezetű Tartományokban, olly értelmű Jelentést tétetett közönségessé *Orosz Generális Tutolmin*: hogy ezen nevezett Tartományoknak Lakosai, *Orosz* Alattvalók fognak már lenni azontúl örökre: a' kik pedig nem akarnák magokat esküvéssel kötelezni az *Orosz* uralkodás alá, három hónap alatt tartoznak el-adni holmijeket, és másuvá költözni.

Dániának Fő-Városában *Koppenhágában*, a' Békéltető vagy Eggyeztető Kommisszió, olly szerentsésen tartotta mindjárt az első Ülését is Auguszt. 13-dikán, hogy valamennyi peres Felek meg-fordultak előtte: mindnyájan meg-elégedve mentek el tőle.

A' *Toskánai* Nagy-Hertzezségben ismét fel fog állíttatni, — az újabb Tudósítások szerént — a' halállal való büntetés.

Varsóból a' leg-újabb Tudósítások ezek: „A' *Berlini* Udvar' dolgaíra, Követség-Secretáriussa (*Titkossa*), *Böhlen-dorff* Úr ügyel azolta *Varsóbann*: a' miől-



a Követség - Tanácsosa *Tarrach* Úr elment onnan. — A' *Lengyel*-Országban lévő *Orosz* Katonaságnak személy szerént való meg-nézegetéséből, Septemberben szándékozik vissza-térni *Varsó*ba, 's ott ismét a' Prímás' palotájába szállani bé *Suwarow* *Orosz* Fő-Vezér. — A' mióltától fogva *Orosz* Világ vagyon *Varsó*ban: már azolta sok jusokat kezdett ollyakat tulajdonítani magának a' *Zsidóság*, mellyek nem vóltak azelőtt meg-engedve nékie. Egyéb *Lakosai Varsó* Városának, nem szívelhetvén továbbá illy vakmerőséget, panaszt tettek az *Orosz* Kommendánsnak *Bukshewden* Generálisnak, ki is első *Augustusbann* egy Rendelést tétetett dobszó mellett közönségessé, mellynek ereje szerént, el kell takarodni négy hetek alatt *Varsóból*, 's ennek *Külső-városából Prágából*, és még a' *Szomszédságából* is, némelly *Zsidóknak*: mivel azonban sok *Orosz* Katonaság vagyon *Varsó*ban: tehát hogy annak valamelly fogyatkozása ne legyen: ez okon meg-engedtetett még további rendelésekig némelly *Zsidóknak* a' nyílt *Bóltok*ban való árulás: de egyátallyában meg tiltódott nékiek, az úttzánként 's házanként való árúitatás, és még a' *Bóltok* előtt el-menő *Semélyekre* való kiábálás is. A' *Zsidó Tsapizékek* 's *Kortsmák* száma *Varsó*ban hatvanra; *Prágában* pedig húszra határozatott. Ezen tsaplárkodás- és a' fel-

lyebb említett kalmárkodás-béli szabadsá-
gért tartozik a' Zsidóság összeséggel, két
ezer Lengyel forintokat fizetni hónapon-
ként. "

Rómából ismét egy csoport *Frantzia*
Papok indultak el Aug. 10-dik napján
olly tzéllal, hogy vissza térjenek el-hagyott
Hazájokba. Valamint a' már elébb el-köl-
töztteket, úgy ezeket is, atyai hajlandósá-
gának nyilatkoztatása mellett erőztette út-
nak Pápa Ő Szentsége.

Minthogy még ezenn el-költözés után
is számos Ki-költözött *Frantzia* Papok tar-
tózkodnak *Rómában*, 's nagy terhére vagy-
nak az Apostoli Kintsháznak: ez okon buz-
dít a' Sz. Pápa minden Fundátziókat, hogy
alamisnálkodjanak ők is, az említett Ügye-
fogyottaknak tartására.

Magyar Ország.

Zimonból Aug. 17-dikénn: — „Négy
gyalog Batalionok; két lovas Osztályok;
és két Kompania Tsajkások rendelődtek
ide, hogy annál jobb móddal fenn-tartat-
hassék azon Orizet-linea, melly által gát
vettetik az imitt amott hatalmazni kez-
dett nyavalyáknak. "

Szala Vármegyéből, több rendbéli Tu-
dósítások panaszolják azon tetemes káro-
kat, mellyeket a' *Szala* vízének hirtelen
ki-áradása okozott Augustus' közepénn.
Leg-alább is lehet 30 ezer forintra betsul-
ni ezen Vármegye' kárait. Majd minden

hidak oda vagynak. Szala-Egerszegről, házat is vitt el kétszázat a' rendkívülvaló nagy árvíz. Egynehány emberek is fúltak belé.

Felséges Hertzeg Leopold Sándornak, Magyar-Ország Kedves Palatinussának hálalakor. Nagy János Szanyi Plébános.

Könyvez'zd Józan Világ Leopold Sándorodat!
 Sirass'd Magyar Ország Palatinusodat!
 Kit Gyöngy zsebében a' véletlen eset,
 Bétsnek vidékjében meg-öltt, el-temetett!
 Bétsbe méne vala e' Királyi Magzat,
 Bétsből Laxemburgba, hogy ottan az alatt
 Felséges Battyával közölné több dolgát,
 Még István napjával megént látná Budát:
 Vulkan' műhelyében, mesterséges tüzet,
 Lévén jó kedvében, e' Hertzeg illetett;
 'S im' Vulkan egy szikrát vetvén a' por közté,
 Szolgait, és magát, — jaj! semmivé tevé.
 Ha mikor nagy tüzet, kiss szikra gerjesztett,
 Itten veszedelmes, és nagyobb kárt szerzett,
 Egy szempillantásban meg-fosztván Sándortól,
 Támasz - Oszlopunktól! Palatinusunktól!
 El-vefzté ő benne Királyunk Tefivérjét!
 Gyászban öltözteté a' Magyarok' szívét,
 Kik azért választák Öt' Palatinusnak,
 Mert hitték, tartották Közben-Járójoknak!
 Az is vólt ő mig élt! — ó bár most is élne!
 Benne bízván nem félt, nem is vólt mért félne,
 Kegyes Pártfogója lévén a' Hazánknak,
 Elő-mozdítója Boldogulásunknak!
 Nemzeti - ruhánkkal, szíve meg-eggyezett!
 Törvényes Jussunkkal, Ő nem ellenkezett,
 Akármelly Táblánál ősz vólt a' Tanácsa,
 Leg-terhess' b dolgokban, bölts az állítása,
 Mindnyájan egyyeztünk a' Választásában!
 De most is egyyeztünk fájdalom dolgában,
 Nints a' ki nem bárná szerentsétlenségét,
 Niats, ki ne siratná véletlen esetét!

Ez vala még hátra, Királyunk' számára:
 Hogy megént bánatra jutna Ő, 's Országá,
 'S illy új tövis szűrné koronás homlokát,
 Ki abban találá telylyes bizodalját!
 Ha a' leg-erősebb Ofzlop is így dülhet,
 Kissebb Tag, vagy Ofzlop, vallyon mit remélhet?
 Váratlan esetet, 's Halált várhat minden,
 Mert halandóságra teremtett az Isten!
 Közös Királyommal az én nagy Fájdalmom,
 Közös Országommal a' szomorúságom,
 Mellytől viseltetvén a' Koporsójára,
 E' Verseket mélfzem, 's télfzem a' Hamvára:

* * * * *

Állj meg Utazó!
 Láss'd hogy Halandó
 Vólt Leopold Sándor is,
 Bár Palatinus is
 És Iliú!

Ez Leopold Attyát,
 És Ferentz Battyát,
 Mint Náder-Ispan,
 Pozsonyba, Budán
 Koronazta!

Magyar Orizagnak
 Már két Királynak
 Köz - Bizodalját
 Közös óltalmát
 Elfközölte!

Illy Nagy Ofzlopot
 Tőlünk el lopott
 A' tüzes Vulkán,
 Kit, minden Jó szán,
 És meg-sírat!

Hozzá Hasonlót,
 Haza Pártfogót,
 Adjatok Egék l
 Kegyes Istenek!
 Mond'd Utazó!

